6.16. [image: image1]   Горизонтальная трубка массы М и длины l с гладкими стенками  вращается вокруг вертикальной оси с угловой скоростью ω. В середине трубки к нити привязан шарик массы m. После обрыва нити шарик прилипает к закрытому концу трубки. Найти установившуюся угловую скорость трубки. 

6.17. [image: image4.bmp]   Горизонтальная трубка массы М и длины l с гладкими стенками  вращается вокруг вертикальной оси с угловой скоростью ω. В середине  трубки к нити привязан шарик массы m. После обрыва нити шарик прилипает к закрытому концу трубки. Насколько уменьшилась первоначальная механическая энергия системы “трубка – шарик”?

6.18.    Цепочка длины l и массы m, нанизанная на легкую штангу, свободно вращается вокруг вертикальной оси с угловой скоростью ω. Цепочка разрывается в середине, и обе ее половинки прижимаются к упорам на концах штанги. Насколько уменьшилась первоначальная механическая энергия цепочки?  

6.19.    Тонкий однородный стержень АВ длины l и массы m покоится на гладкой горизонтальной поверхности. В результате удара в некоторую точку он получает импульс Р в горизонтальном направлении. На каком расстоянии от конца А стержня должен быть произведен удар, чтобы скорость точки А сразу же после удара была равна нулю? 

6.20.    Горизонтально расположенный однородный диск массы Μ и радиуса R свободно вращается с угловой скоростью ω вокруг неподвижной вертикальной оси, проходящей через его центр. Диск имеет радиальную направ​ляющую, вдоль которой может скользить без трения небольшое тело массы m. К телу привязана  нить, пропущенная через полую ось диска. С помощью нити тело медленно подтянули к оси вращения. Найти работу силы натяжения нити.
6.21.    На гладкой горизонтальной плоскости находятся небольшая шайба и тонкий однородный стержень длины l, масса которого в n раз больше массы шайбы. Шайбе сообщили скорость ν – в горизонтальном направлении перпендикулярно к стержню, после чего она испытала упругое соударение с концом стержня. При каком значении n скорость шайбы после столкновения будет равна нулю?
6.22.    Вертикально расположенный однородный стержень мас​сы Μ и длины l может вращаться вокруг своего верхнего конца. В нижний конец стержня попадает  горизонтально летящая пуля массы m (m<<M), в результате чего стержень отклоняется на угол α вместе с пулей.  Найти скорость летевшей пули.
6.23.    На одном конце легкого горизонтального стержня длины l установлен гироскоп – вращающийся с некоторой угловой скоростью однородный диск радиуса R. Другой конец стержня укреплен без трения в шарнире О. Гироскоп прецессирует, совершая n оборотов в секунду.  Найти угловую скорость диска.
6.24.    Волчок массы m, ось которого наклонена под углом φ к вертикали, прецессирует под действием силы тяжести. Момент инерции волчка относительно его оси симметрии I, угловая скорость вращения вокруг этой оси ω, расстояние от точки опоры до центра масс волчка l. Найти величину и направление угловой скорости прецессии волчка.
6.25.    Корабль движется со скоростью υ по дуге окружности радиуса R. Ось ротора турбины расположена вдоль корабля. Ротор вращается с угловой скоростью ω. Его момент инерции I. Найти момент гироскопических сил, действующих со стороны ротора  корабля на подшипники.
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